

2024年5月 30 星期四

农历甲辰年四月小廿三

今日天气：阴有小雨 最低温度 19℃ 左右 最高温度 25℃ 左右

关注南通发布 App
获取更多资讯内容

沈莹来南通调研“三农”工作

本报讯（记者李彤）26日至27日，省委副书记沈莹在南通调研，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述和对江苏工作重要讲话重要指示精神，扎实落实、踏踏实实做好“三农”各项重点工作，走好共同富裕的乡村振兴道路，有力有效推进乡村全面振兴。

“三夏”时节，沃野流金。在启东市鑫天丽家庭农场、通州区金沙街道万亩示范方，沈莹走进田间地头，察看小麦成熟和水稻育秧情况，详细了解夏收推进和夏种准备情况，强调要抢抓农时、精心调度，切实将夏熟粮油丰收在望变为丰收到手。要全力落实秋粮播种面积，为全年粮油丰收夯实基础。在启东农药零差价配送中心，沈莹了解农药配送使用与包装物回收利用情况，强调要不断总结完善农药管理的好经验好做法，切实做到保质量、控成本、防污染。

产业振兴是乡村振兴的重中之重。沈莹来到上海新成食品启东有限公司，了解产品生产流程和销售渠道，勉励企业加强新产品研发和技术应用，做精农副产品精深加工，更好发挥产品品牌优势，不断提升企业综合竞争力。江苏东成电动工具有限公司立足乡镇近30年，已发展成为国内电动工具制造龙头企业，沈莹在参观时强调，要聚焦市场需求，加强科技创新和市场开拓，努力把电动工具产业做强做优，更好带动乡村经济发展和农民就业致富。在江苏省海洋水产研究所吕四基地，沈莹实地察看沿海主要海水养殖品种，叮嘱研究所依托当地资源加强种苗繁育，为全省海洋渔业高质量发展提供科技支撑。在吕四新渔港，沈莹详细了解渔港规划布局和生产情况，强调要牢牢守住渔业安全底线，加强渔船安全管理，做优综合服务配套，做强渔港产业，努力推动渔港高质量发展。（下转 A2 版）

吴新明、谭颖调研南通大学附属医院东院区时强调

加强创新能力力建设 提升医疗服务水平 不断满足人民群众日益增长的卫生健康需求

本报讯（记者汤晓峰）昨天上午，市委书记吴新明，省卫生健康委党组书记、主任谭颖一行，前往南通大学附属医院东院区调研，希望通大附院深入贯彻习近平总书记关于健康中国的重要论述，立足新起点，继往开来，进一步加强创新能力建设，提升医疗服务水平，不断满足人民群众日益增长的卫生健康需求，为推动南通卫生健康事业高质量发展作出更大贡献。

通大附院东院区位于南通创新区，一期项目占地160亩，建筑面积43万平方

米，包括门诊、急诊、医技科室和能容纳2500张床位的住院楼等。在省市各级的关心支持下，这一重大民生工程历时4年建设，5月30日投入试运行。

吴新明、谭颖一行首先来到门诊大厅“一站式服务中心”。这里围绕以病人为中心的服务理念，将医疗服务项目整合在一起，并设有专门为老年、外埠患者提供服务的窗口。他们与志愿者亲切交谈，希望进一步熟悉业务流程，提供更加人性化的引导、陪诊服务，最大限度方便患者。急诊急救区是医院的“前沿阵地”，大家边

走边看，详细了解分诊、床位设置等相关情况。吴新明、谭颖希望院方强化医疗资源统筹调配，进一步加强急危重症救治能力建设。发热门诊病房楼是平疫结合楼，平疫结合的布局使其短时间内可转变为疫情救治病房。吴新明、谭颖希望院方用好资源，兼顾好日常运行和应急需求。中心手术室面积近9000平方米，以中央岛型设计，辐射周边各个手术间。吴新明、谭颖详细了解手术室布局流程，实地察看设施设备，叮嘱医护人员用好手术机器人等先进设施，做到精准化医疗、精细化管

理，为患者提供更加优质高效的服务。吴新明、谭颖一行还参观了文化长廊，了解医院重点学科、专科建设情况，并听取东院区二期规划情况汇报。

调研中，吴新明、谭颖希望通大附院始终坚持“人民至上、生命至上”，秉承“大医精诚、以宏慈善”的院训，进一步夯实“硬件”完善“软件”，加快人才培养，优化服务流程、提高医疗质量，推动东西院区一体化发展，全面提升医院综合竞争力，为人民群众提供更高效、优质的服务保障。

本报讯（记者李彤）昨天上午，如东县政府与北京燕京啤酒股份有限公司、天启投资有限公司签署合作协议，总投资36亿元的燕京啤酒生产基地项目落户如东。市委书记吴新明出席签约仪式并会见北京燕京啤酒集团有限公司党委书记、董事长耿超，天启投资有限公司董事长李伟清一行。

吴新明对燕京啤酒如东生产基地项目成功签约表示祝贺。他说，南通滨江临海、紧邻上海，是上海“1+8”大都市圈长江以北唯一城市，随着长三角一体化发展等国家战略深入实施，交通越来越便利，正在深度融入上海和苏南，可谓左右逢源、潜力巨大。南通交通区位、空间资源、物流成本等优势明显，是长三角产业优化布局的重要承载地，也是上海和苏南生活物资、能源保供的重要基地，此次燕京啤酒生产基地落户如东，体现了燕京啤酒集团的战略眼光和对南通发展环境的充分认可，必将助力企业进一步拓展华东市场，扩大在长三角的市场份额。吴新明表示，南通市委、市政府，如东县委、县政府将不遗余力提供最优质的服务和环境，助力项目快开工、快建设、快投产，与企业携手逐梦、共赢发展。

耿超代表投资方感谢南通市委、市政府对项目落户给予的大力支持。他说，近年来，燕京啤酒集团坚持守正创新，聚焦市场和消费者的变化趋势，积极布局新赛道，拥抱新消费群体，发展步伐持续加快。此次项目落户如东，是燕京啤酒集团优化布局的战略落子，将全力打造深耕长三角的重要生产基地，为南通高质量发展贡献力量。

燕京啤酒如东生产基地项目签约

南通成为全国首批沿海开放城市40周年特别报道

相亲相通 友城遍布五大洲

国际友城是地方对外开放的重要窗口和开展国际交流合作的重要载体。乘列入全国首批沿海开放城市之东风，从1987年与英国斯旺西市缔结首对国际友城关系，到2022年迎来第28个国际友城塞尔维亚贝尔格莱德市兹韦兹达拉区，南通的国际朋友圈不断拓展，现已遍布五大洲的17个国家。

A4

绕城高速7处互通式立交基本建成

项目累计完成投资124.85亿元

联枢纽、新机场互通、二甲互通、金沙互通、石港互通7处互通式立交基本建成（见上图 陈育摄）。

连日来，趁天气晴好，绕城高速全线沥青

面层施工有序推进，下面层已累计摊铺25公里，中面层试验段已顺利实施，中分带回填、机电及交通安全设施基础施工完成过半。

绕城高速是我市构建“一环接苏南、二

环连浦西、三环通浦东”高速公路网的关键一环。项目起自海门沿江公路，止于沈海高速，路线全长65.4公里，总投资概算约149.245亿元，计划2024年建成通车。

我市优先发展7个成长型未来产业 已组建专家智库编制产业图谱

展基础。

“发展未来产业是我市抢抓科技革命和产业变革新机遇，构建竞争新优势、下好发展先手棋的重要举措，也是实现高水平科技自立自强、支撑科技强市建设的必然选择。”市科技局党组书记、局长吴佳华介绍，以共建长江口产业创新协同区为契机，我市统筹推进与上海未来产业的跨区域协同，坚持市场主导和政府引导相结合，立足产业基础、资源禀赋和区位优势，将南通市区作为未来产业主承载地，集中力量、集聚资源、集成政策，按照“扎堆、集聚、连片”的原则，初步选择了主控类与车规级IC等七个产业作为我市未来产业优

先发展项。

当前，科技部门已经成立了工作专班，建立了由科技界、产业界和投资界众多专业人士共同组成的南通未来产业发展智库，同步编制未来产业发展图谱。

专家智库立足于我市未来产业发展的需求，遴选汇聚了一批产业界、投资界、学术界等各个方向的行业大咖和技术专家。专家智库按我市聚焦的未来产业链门类进行划分，为我市未来产业布局、战略规划引领、产业政策制定和项目招引建设等方面提供专业领域的智力支持和决策咨询。

“南通市成长型未来产业图谱”是我

市围绕未来产业发展，按照产业分类、资源分布、企业情况等制作的一张战略“藏宝图”。图谱由产业链全景图、创新资源“热力图”、代表性企业、代表性高校和科研院所等信息构成，能够更好地展示未来产业发展全貌，助力战略规划和投资决策。图谱实行动态更新，将定期进行修订补充，以反映最新产业发展状况。通过图谱编制，进一步加强全市产业统筹布局，推动地区产业集群化发展，推进精准招商和项目落地。

目前，我市正在研究制定加快未来产业发展的实施意见及专项政策，并将在近期召开未来产业发展大会。

紫琅 快评

用实力挖掘潜力

5月28日，全省沿海地区高质量发展工作会议提出，要增强经略海洋意识，向海发展、向海图强，扎实推进海洋强省建设，奋力谱写沿海地区高质量发展新篇章。

南通沿海拥有丰富的海洋资源，成为全省沿海经济带重要增长极。在206公里的海岸线上，洋口港、通州湾、海门港、吕四港，由点成链，构成了我市江海河、公铁水联运的集疏运体系。这是我市多年积攒的实力。船舶海工产业集聚全国十分之一的造船能力和四分之一的海工装备制造能力；以风电为主的海洋新能源产业年产值突破1000亿元。这是我市多年练就的实力。

用实力挖掘潜力，就是统筹好近海、远海、深海的布局，在运筹好传统优势的基础上，瞄准海洋科技发展新趋势，培育现代海洋产业新亮点等方面，打开新局面，为全省沿海经济带重要增长极做大做强添砖加瓦。

用实力挖掘潜力，就是在深耕海工装备、海洋船舶、海洋新能源等优势产业的基础上，进一步转型升级海洋渔业、海洋运输、海洋旅游等传统支撑产业，想方设法培育壮大海洋生物医药、现代海洋服务等新兴产业，形成产业结构合理、创新能力强突出的现代海洋产业集群。

实力的表现，不仅仅是拥有“硬”资源，还要巧用“新”资源，善于因地制宜发展新质生产力的思维，向海发展、向海图强，像船舶海工企业那样，打破国外垄断，进入高端海工装备市场，制造出一艘艘“大国重器”，驶向远洋。

加快打造通州湾石化双循环基地，是我市向海发展的一个潜力所在。如何策应大通州湾石化双循环基地建设，发挥好各自的“硬”优势，在攻坚突破重大项目，做大做强新能源、新材料、新装备优势产业，加快布局海洋未来产业，培育海洋新质生产力等方面用足力量，是我们的当务之急。

经略海洋，向海图强，扎实推进海洋强省强市建设，用实力挖掘潜力，我们必须有为，我们必能有为。·赵勇进·

我市在海外建成第46个商会

墨尔本南通商会成立

■ A2 看南通·要闻

衔接平潮片区和崇川西部

深南路大桥沥青摊铺完成

12369环保举报热线停用

环境违法举报可拨打12345

■ A3 看南通·要闻

